

重点

全省经济工作会议召开,提出明年经济工作总要求

改善民生明年要取得新进展

本报济南12月24日讯(记者 李克新 马绍栋) 23日至24日,全省经济工作会议在济南召开。会议的主要任务是深入学习贯彻党的十七届五中全会和中央经济工作会议精神,总结今年经济工作,部署明年经济发展任务。省委书记、省人大常委会主任姜异康,省委副书记、省

长姜大明出席会议并作重要讲话。省委副书记、省政协主席刘伟出席会议。姜异康在讲话中强调,明年是“十二五”开局之年,做好明年的经济工作事关大局、事关长远。明年全省经济工作总的要求是:全面贯彻党的十七大和十七届三中、四中、五中全会精神,坚持以

邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,以科学发展为主题,以加快转变经济发展方式为主线,坚决执行中央宏观调控政策,全面推进经济文化强省建设,坚持积极作为,科学务实,着力在推动经济结构战略性调整,提高自主创新能力,强化节能

减排和环境保护、深化改革开放、保障和改善民生上取得新的进展,巩固和扩大应对国际金融危机冲击成果,保持经济平稳较快发展和社会和谐稳定,确保“十二五”开好局,起好步,以优异成绩迎接建党90周年。姜大明在讲话中对今年全省经济工作作了回顾总结,

提出了明年全省经济社会发展的主要预期目标和任务,对明年的经济工作作了具体部署。姜大明在总结讲话中指出,做好明年的经济工作,关键是要用党的十七届五中全会、中央经济工作会议和全省经济工作会议精神统一思想认识,明确工作重点,狠抓工作落实。

★数字 2010★

工资指导线

上调15%

2010年山东着力扩大投资促进消费,深入挖掘内需潜力。银行、证券、保险业支撑保障作用进一步增强,贷款余额、直接融资、保费收入均创历史新高。努力增加居民特别是低收入群体收入,增强城乡居民消费能力。今年,企业工资指导线上调15%,最低工资标准平均上调21.2%,提高了城乡低保补贴标准。

粮食产量

867亿斤

大力发展现代农业,深入实施千亿斤粮食生产能力规划,着力培植高效特色产业,积极稳妥推进土地综合整治,全面完成158座大中型水库和3882座小型水库的除险加固。今年粮食产量再创历史新高,达到867亿斤,实现连续八年增产,高效特色农业产值占农业的比重达到60%以上。

文化产业增加值

1260亿

坚持双轮驱动,加快推进传统产业转型升级和战略性新兴产业培育发展,工业发展后劲逐步增强。全年完成技改投资7600亿元,文化产业增加值达到1260亿元,旅游业总收入突破3000亿元。黄三角建设起步顺利,开局良好,集中建设了100个重点项目。

关闭小火电

205万千瓦

全年关闭小火电205万千瓦,淘汰炼钢、钢铁、水泥产能75万吨,376万吨和2034.3万吨。万元生产总值能耗和二氧化硫、化学需氧量排放量可以全面完成国家下达的“十一五”任务目标。省控59条重点污染河流全部恢复鱼类生长。

新增保障房

9.5万套房

加快完善社区保险制度,新型农村社会养老保险试点范围覆盖到36%的县,覆盖人口563.1万人。新型农村合作医疗参合率、城市社区卫生服务覆盖率分别达到99.6%和98.7%。115个县市区实现了基本药物制度。加大保障性住房建设力度,新增保障性住房9.5万套房,改造各类棚户区住房7.4万套房,农村住房整村改造建设126万户,农村危房改造完成25万户。

本报记者 李克新 马绍栋

2011我省经济工作关键词

本报记者 李克新 马绍栋

关键词一

半岛蓝色经济区

力争设立产业投资基金

2011年完成山东半岛蓝色经济区发展规划,26个专项规划和沿海7市规划的编制,我省海洋经济发展规划和试点方案已报国务院审批,启动建设一

批海洋优势产业项目、重大基础设施项目和重点示范园区。

围绕规划,我省将开展重大课题研究,重点围绕培育海洋优势产业和海

洋战略性新兴产业,筛选启动一批项目,打造海洋战略性新兴产业、现代海洋渔业、现代海洋制造业和现代海洋服务业4个基地。强化宣传推介和招商

引资,签约一批规模大、辐射带动力强的项目。尽快落实省市两级蓝色经济区发展专项资金,力争国家核准设立蓝色经济区产业投资基金。

关键词二

黄河三角洲高效生态经济区

抓紧完成投资基金募集工作

要把实施国家规划作为重中之重,抓住高效利用资源、改善生态环境这条主线,尽快取得实质性进展。重点依托港口和临港产业带,抓紧培育一批高效生态农业著名品牌和

产业集群,加快打造若干环境友好型产业基地,加快建设现代物流、旅游等服务业项目。

探索建立与周边功能区和内陆腹地之间的联动机制,搞好与天津滨海新

区、辽宁沿海经济带、河北沿海地区的对接。抓好土地、金融、部省合作协议等政策的落实,落实好与国家开发银行等8家银行签订战略合作协议。抓紧完成黄河三角洲产业投资

基金募集工作。研究出台《黄河三角洲高效生态经济区建设年度绩效评价及考核办法》,认真做好《黄河三角洲高效生态经济区发展促进条例》出台的前期准备工作。

关键词三

济南都市圈

启动城际轨道交通建设

加快建设胶东半岛高端产业聚集区,突出青岛龙头地位,进一步发挥胶东半岛优质资源富集的优势,大力发展高技术含量、

高附加值、高成长性的高端产业集群。抓住我省作为全国钢铁产业结构调整试点省份的机遇,加快日照钢铁精品基地建设,推

动全省钢铁工业向沿海转移,向高端发展。

推进济南新区建设和老城改造,开展城市综合交通枢纽建设试点,启动

济南与周边各市城际轨道交通的规划建设,加快交通、通信等领域一体化步伐。重视扶持欠发达地区发展,大力发展县域经济。

会议亮点连连看

记者从全省经济工作会议上获悉,明年我省9市新农保将实现全覆盖,同时开建保障房、改造棚户区住房26.4万套。另外山东能源集团即将挂牌成立。

会议指出,济南、青岛、烟台、潍坊、淄博、日照、东营、威海、莱芜9市明年实现新农保在全市范

围全覆盖。不断加大社会保险扩面力度,逐步把城镇非就业居民纳入基本养老保险和医疗保险。

会议要求继续增加企业退休人员基本养老金,调整工伤人员伤残津贴、护理费和抚恤金标准,城乡低保月人均补助水平提高幅度不低于10%,农村低保标准提

高到1300元,尽快落实散居孤儿每人每月600元和养育孤儿每人每月1000元的最低养育标准。

要大规模推进公租房等保障性安居工程建设,多渠道增加保障性住房投入,积极开展公积金支持保障性住房建设试点。明年开工建设保障性住房,改造棚户

区住房26.4万套。

我省国有企业改革步伐加快,组建了山东海洋投资公司和山东海运公司。另外山东能源集团即将挂牌成立,按照规划,除兖矿集团单列外,其他六大省管煤炭企业资产将注入“大能源”集团里来。

本报记者 李克新 马绍栋

- 建保障房、改造棚户区26.4万套
- 9市新农保将全面覆盖
- 山东能源集团将挂牌

2010年山东省十大新闻评选启动

15件重大新闻进入候选名单

本报济南12月24日讯 2010年,在省委、省政府坚强领导下,全省广大干部群众认真贯彻落实科学发展观,锐意改革,勇于创新,在政治、经济、文化、社会生活等各个方面都取得了新成就,发生了新变化。为了展示取得的新成果,在省委宣传部指

导下,山东省新闻工作者协会、山东省新闻学会、大众报业集团、山东省广播电影电视局共同主办2010年山东省十大新闻评选。今日进行初评,15件重大新闻进入候选名单。

初评候选名单在大众网、齐鲁网、山东新闻网、山东广播网、

齐鲁晚报网首页公布,公众可通过网上投票方式参与,截止时间为12月29日上午。12月29日至31日期间若有重大新闻事件发生,公众也可及时在网上提出,作为候选参与评比。年底召开定评会,定评结果将于2011年初在各媒体发布。

投票网站:大众网(<http://www.dzwww.com/>),齐鲁网(<http://www.iqilu.com/>),山东新闻网(<http://www.sdnews.com.cn/>),山东广播网(<http://www.sdbg.cn/>),齐鲁晚报网(<http://www.qlwb.com.cn/>)。每次限投10票,多选无效。